



# Partidul

AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

## Să permanentizăm întrecerile socialiste în producție

În dimineața de 7 Noiembrie, fa-  
moastele noastre au cunoscut un avânt  
nemaivăzut până atunci.  
de lucru, care constituiau în  
muncitori un zid greu de  
fost în aceste zile obiective  
mult în urma. La „Flamura  
ITA, Fabrica de zahar. „7  
și altele, s'a dat de data  
bătălie a muncii bine orga-  
nizate și precise. Peste tot sco-  
și același: produse mai multe,  
mai bună și mai eficientă.

Si apoi cum se poate explica faptul  
că în unele secții ca forja, tâmplăria,  
lăcătuși 1, etc. dala „Flamura Roșie“  
acolo unde lucrau înaltele trei muncit-  
tori. În această perioadă a întrecerilor  
a ajuns să lucreze numai unul, fără  
ca randamentul să scadă, ci din contră  
să crească? Explicația ne-o dă tocmai  
puternicul interes pe care întrecerile  
le-au stârnit între muncitori, tocmai  
autocritica sănătoasă pe care ei însăși  
și-au făcut-o muncii lor.

Ce ne învață toate aceste exemple  
și atâtea altele seci și sute de exemple  
la fel din întrecerile socialiste în cin-  
tea lui 7 Noiembrie? Ne învață că în-  
tregerile socialiste au schimbat din  
temeții atitudinea față de muncă, că  
ele au dat muncii un puternic avânt  
revoluționar. Concret. Ne învață că în  
tregerile socialiste trebuie să fie de  
acum încolo permanentizate, că nu tre-  
buie pornite numai în pragul unei  
(Continuare în pag. 3-a).

## Normele pentru organizarea și funcționarea învățământului profesional

— Decretul Prezidiului Marii Adunării Naționale —

BUCUREȘTI, 25 (Rador). Moni-  
torul Oficial de Miercuri publică  
decretul Prezidiului Marii Adunării  
Naționale pentru organizarea și  
funcționarea învățământului profes-  
sional.

Decretul prevede că învățămân-  
tul profesional are drept scop pre-  
gătirea lucrătorilor calificați. El se  
predă în școli profesionale pentru  
tineri și în școli de calificare pen-  
tru adulți.

Organizarea, finanțarea, conduce-  
rea și administrarea învățământului  
profesional sunt în sarcina ministere-  
lor sau a instituțiilor pendinte de  
acestea în a căror rază de activitate  
intră ramurile de producție respec-  
tive. Ministerul Muncii și Protecției  
Sociale păstrează în mod tran-

zitoriu sarcina organizării, finanțării,  
conducerii și administrării de  
școli profesionale pentru sectoarele  
de producție necuprinse de școlile  
înființate, conform prevederilor  
acestui decret.

În școlile profesionale pendinte  
de Ministerul Muncii și Protecției  
Sociale vor putea fi înscriși și  
tineri din întreprinderile nationali-  
zate sau de stat care nu vor fi cu-  
prinși în școlile înființate de către  
ministerele de resort.

Școlile profesionale au o durată  
de 2—3 ani, după ramura de pro-  
ducție. Pentru fiecare ramură de  
producție, ministerul de resort va  
hotărâi durata prin decizie. În mod  
exceptional pentru anumite profe-

sioni se va putea stabili o durată de  
4 ani.

Absolvenții învățământului ele-  
mentar sunt admiși în clasa I-a, a  
acestor școli fără examen de admi-  
tere, iar absolvenții a cel puțin pa-  
tru clase din învățământul el men-  
tar printr-un examen de admitere.  
Pentru admiterea în școlile profes-  
sionale vârsta este de minimum 14  
ani și maximum 18 ani împliniți.

Durata acestor școli este de 1—2  
ani după ramura de producție pen-  
tru adulți, care în timpul cursurilor  
rămân în procesul de producție și  
de trei la șase luni pentru acei ca-  
re sunt scoși din producție, pen-  
tru a urma o asemenea școală în urma  
aprobării ministerului de resort.

Școlile de calificare profesională  
funcționează pe lângă întreprinde-  
rile industriale, instituțiile publice  
și organele exterioare ale ministere-  
lor. Ele vor fi înființate după ne-  
voi sub conducerea ministrului,  
centrali, întreprinderii sau institu-  
țiilor publice respective.

Ele funcționează după directive-  
le și programele întocmite de mi-  
nisterul de resort cu avizul comisiei  
de coordonare.

Școlile de ucenici se transformă  
în școli profesionale. Elevii ace-  
stor școli vor urma un program de  
tranziție. Absolvenții clasei I-a și  
a II-a în clasa a IV-a a IV-a de li-  
chidare.

Absolvenții clasei I-a și a II-a,  
trece în clasa II-a respectiv clasa  
III-a, durata cursului pentru ace-  
stea fiind de trei ani.

Școlile profesionale înființate și  
organizate de CGM vor trece la mi-  
nisterele de resort.

Data și modalitățile de trecere se  
vor stabili prin decizii ale ministere-  
lor de resort la propunerea comisiei  
prevăzute în acest decret.

de ce într-una din echipele  
de forja a atelierelor CFR, nu  
prezintă în această perioadă a  
nici măcar o singură lipsă  
pentru că fiecare tovarăș  
echipă a fost conștient că  
este în întrecere cu altă e-  
chipe și trebuie să se folosească de  
toți pentru a crește randamentul  
și continuu. Tot la atelierelor  
echipa de pistoane din secția  
nu s'a putut de ani de zile  
atunci atinge norma de lucru,  
rebutajul de rebuturi era și el  
mărit. Tovarășii membrii de  
această echipă, analizând în  
școlile muncii lor, au constatat  
greseli precum și faptul că  
trebuie să se acorde atenție la  
în urma acestei analize, pen-  
tră dată, echipa de pistoane a  
norma de lucru, iar rebuturile  
rebutate la minimum.

## Formularele speciale pentru recensământul întreprinderilor trebuie depuse până Duminică 28 Noiembrie

Formularele speciale pentru recensă-  
mântul întreprinderilor, trebuie depu-  
se înainte până Duminică, 28 Noiembrie.  
Pentru a veni în ajutorul celor întere-  
sați și pentru evitarea aglomerației în  
birourile de primire a formularelor, se  
va ține serviciu și în cursul zilei de  
Duminică înainte de amiază, între o-  
rele 9—13. Datorită faptului că Dumi-  
necă este ultimul termen pentru pre-  
darea formularelor speciale, termen  
care nu se poate depăși sub

nici un motiv, autoritățile respective,  
invită publicul să se prezinte cu for-  
mularele cât mai urgent posibil. Dealt  
fel toate formularele predate până Du-  
minică înainte de amiază, vor fi cer-  
tralizate și luni dimineața vor fi tri-  
mise Comisiei de recensământ pentru  
verificare. Totodată se va înainta și  
tabelul nominal despre firmele cari  
nu și-au completat și înaintat formu-  
larele cerute pentru a fi deferite jus-  
titei pe baza legii sabotajului.

## Armata Populară chineză a tăiat calea ferată Tientsin-Pukow

NANKING 25 (Rador). — France  
Presse transmite:  
Administrația căilor ferate anunță  
că Armata populară de eliberare a  
tăiat linia ferată ce duce dela Tent-

sin la Pukow și Penypu, în direcția lo-  
cur, în apropiere de Cang Paling,  
la 70 km. Nord de Pukow. Traficul  
pe această linie este întrerupt.

**TOVARĂȘII CETĂȚENI!**

**PARTIDUL MUNCITORESC ROMAN**

Organizația Județeană Arad  
Secția de Propagandă și Agitație

**ORGANIZEAZĂ**

în ziua de **Duminică, 28**  
**Noembrie 1948** orele 10.30 în sala  
**„Palatul Cultural“**

**CONFERINȚA**

Tov. **BOGDAN GHEORGHE**,  
responsabilul Comisiei  
învățământului de Partid

**cu titlul:**

**„Lupta Uniunii Republicilor  
Socialiste Sovietice pentru pace“**

Conferința va fi urmată de un  
**program artistic.**

**Intrarea liberă.**

Comisia Învățământului  
de Partid.

# De vorba cu câțiva dintre cititorii bibliotecii sindicatului C.F.R.

**Mi-e dragă cartea - spune muncitorul Dan Teodor - Ce ar vrea să studieze montatorul Pantea Moise - Palcu Paulina ridică cărți pentru fiul său, eleo la școala tehnică din Aradul Nou**

Cartea, care până mai eși era bunul unui număr restrâns de oameni din rândul claselor exploatare, cartea, care atunci când atinge un număr de 3-4000 exemplare, se spune că avea un succes formidabil. Găsește azi o răspândire incomparabil mai mare și are, în oamenii muncii, cititori devotați. Ea a devenit un bun al clasei muncitoare, țărănimii muncitoare și intelectualității progresiste, în urma luptei clasei muncitoare sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, care a smuls din mâinile mosierilor și capitalștilor tiparitele, hârtia și mijloacele de difuzare. Organizațiile de Partid și organizațiile sindicale își au fiecare bibliotecă lor proprie, unde oamenii muncii găsesc toate cărțile care îi interesează.

Întă că eva cazuri de ceace înămează o bibliotecă pentru oamenii muncii:

### Imi părea că am descoperit o comoară

— Mi-e dragă cartea lui... Zicând acestea, ceferistul Dan Teodor ridică mâna și dădu superei unșurea mai pe spate. El începuse să povestească cu glasuri calde, cuprinzător, de parcă ar spune copiilor că o poveste.

— Mergeam într-o zi în oraș. Năveam o treabă precisă. În drum întâlnesc un tovarăș ce strângea sub braț două cărți. Văzându-le, parcă s'a aprins ceva în mine.

— De unde le ai? — am întrebat. — Și mi'a spus că sunt dela bibliotecă sindicală a lui nostru, împărțită, indu-mă în același timp cu căta bucurie citește el cărțile din biblioteca sindicatului. Spusele tovarășului au aprins în mine un dor năstăvilit de a ce și eu.

Ab'a așteptam să mă despart de el, pentru că s'a dat fuga la sindicat. Mă'm înscriși și am luat prima carte. Era mi se pare prin luna Aprilie a crescut aa. Știu că era înainte de 1 Mai. De atunci iau mureu. S'a din re toate câte am citit, una mi'a rămas la inimă: „Așa s'a călț oțelul”. Viața tânărului Pavca mi place și de multe ori mă gândesc la el. Nu știu, dar mi pare că'i unul din prietenii mei cei mai iubiti...

Și povestea a continuat așa un sfert de oră, douăzeci de minute, treizeci...

— Acum ar vrea să citesc cărți despre viație. Sunt planorist și ar vrea să mă perfecționez în domeniul acesta.

### MA GANDESC SA STUDIEZ „CONTINENTUL URSS” SI SA INVAT LIMBA RUSA

Palcu Paulina, femeie de serviciu la atelier, are o fșă de bibliotecă unde sunt nota e vre o zece cărți.

— Ii place să citești, tovarășe?

Răde. — Eu nu citesc, da mi'a spus pruncu să'i duc cărți. El citește, că'i la școala dela Aradul Nou, pe clasa VIII-a.

Intrădeavăr, mama elovului Palcu Ion duce fiului său cărți, ca: „Tânără gardă” de Fedeev, „Din copilărie” de I. Puturi, „Antologie” de Ady Endre, etc.

— Și lui îi plac cărțile ce i le ai dus?

— Când găă una, zice să'i duc alta.

Montatorul Moise Pantea dela secția IV-a spune:

— Mă gândesc să studiez „Continentul URSS”. Mai ales, ar vrea să văd cum s'a ridicat Siberia sub regimul sovietic, căci înainte acest pământ era folosit de tar pentru deportarea și condamnarea luptătorilor muncitori din Rusia. În fil-

mul „Balada Siberiei” eu am văzut că în Siberia se construiește fabrici mari. De așa ar vrea să cuposc această carte. Și mai am încă o dorință: să învăț limba rusă.

### CARTEA LUI N. MORARU MI-A DESCHIS UN DRUM NOU O ALTA PERSPECTIVA

Că cititoare consecventă a bibliotecii sindicale este și impiegata de birou Constantin Elena.

## Cuprinsul volumului I. din „Opere” de I. V. STALIN

ce va apare în curând în limba română

Conform hotărârii Comitetului Central al P.M.R. Editura Partidului Muncitoresc Român pregătește apariția primului volum din „OPERE” de I. V. Stalin, străduindu-se ca versiunea românească să apară în cât mai perfecte condițiuni tehnice și redacționale.

„OPERE” de I. V. Stalin va cuprinde, potrivit materialului de editare al Institutului Marx-Engels-Lenin, 16 volume din care până acum au apărut în limba rusă 9.

Primul volum cuprinde 28 lucrări publicate între anii 1901-1907, în diverse ziare, reviste și broșuri. O parte

— Dacă ar fi să aleg între cărțile pe care le-am citit, spun drept că m'as opti asupra cărții „Realismul în literatură” de Nicolae Moraru.

Am citit-o numai o singură dată, însă ea mi-a dat prilejul să descopăr o lume nouă. Cu ajutorul ei am putut vedea ceace anii de școală mi-au ascuns cu mare grijă: existența unei lăți sănătoase, acia realistă. Cartea lui Nicolae Moraru mi-a deschis un drum nou, o altă perspectivă. Probabil din cauza aceasta mi-a rămas atât de bine în minte.

Aceștia sunt numai câțiva dintre oamenii muncii care frecventează asidu biblioteca sindicală.

Ei se bucură azi de ceace nu s'au putut bucura în trecut: de cărți scrise pentru ai, unde fiecare se regăsește sub o formă sau alta, ori își vede împlinite năzuințele proprii. Și acest lucru a fost posibil numai prin lupta dusă de clasa muncitoare, în frunte cu Partidul Muncitoresc Român.

a acestor lucrări a apărut întâi în limba georgiană și prima lor traducere a fost făcută la alcătuirea volumului prefat de două introduceri ale Institutului Marx Engels-Lenin — prima referitoare la întreaga ediție, a doua la primul volum — precum și de introducerea autorului. Întocmai ca și editia rusă, acest volum va cuprinde un index biografic al autorului pe ani și luni pentru perioada 1879-1907 precum și toate adnotările și notele Institutului Marx-Engels-Lenin.

## Din istoria mișcării sindicale sovietice 1921-1925

Editura C. G. M.

de M. N. SIGHIN

În lupta continuă dusă de popoarele sovietice sub conducerea gloriosului Partid Bolevic pentru întărirea forței Statului Sovietic, sindicatele au contribuit curea de transmișune cea mai importantă în re partid și masele muncitoare.

În lucrarea lui M. N. Sighin, „Din istoria mișcării sindicale sovietice” sunt tratate pe larg evenimentele din perioada 1921-1925, și participarea activă a sindcatelor.

În situația excepțională creată de războiul civil, sindicatelor le-a revenit greaua sarcină de a întări vigilența împotriva forțelor potrivnice clasei muncitoare, ivite în sânul ei. Luaseră naștere o serie înrăgă de curente ce deviaseră dela linia marxist-leninistă și subminau astfel unitatea clasei muncitoare, ameninșând însăși revoluția proletară.

Printre aceste mișcări se numără: opoziția muncitoare, troțkistii, menșevicii, socialiiștii revoluționari, anarhiiștii, etc.

În afară de aceasta, trebu'a dusă lupta pentru industrializarea țării, mecanizarea agriculturii și a trecerii

dela comunismul de război la noua politică economică și la noui metode de muncă în sindicate, o luptă la care sindicatele au contribut cu toate forțele lor.

În perioada N.E.P-ului, Partidul a reușit să câștige victoria definitivă asupra capitalismului, și să facă un pas important înainte în redresarea țării.

Sindicatele au jucat un rol important în perioada N.E.P-ului, iar mai târziu în reconștrucția țării, prin reglementarea muncii. În Noiembrie 1921, a fost dată legea asigurărilor sociale.

Pentru a pune capăt somajului și sindicatele au dus o luptă dărză care a fost încununată de succes în perioada primului plan cincinal.

Pe plan internațional sindicatele sovietice au luptat pentru unitatea mișcării sindicale mondiale.

Cungasterea experienței sindcatelor sovietice va folosi activiștilor sindicali din țara noastră, pentru a îndruma pe căi juste viața sindicală în R.P.R.

## Reviste și ziare de specialitate din U. R. S. S. R.

Răspunzând la repetatele cereri de lămurire ale cititorilor noștri în legătură cu revistele și zăre de specialitate din URSS, putem să informăm pe cei interesați (școlă, universități, întreprinderi, specialiști din toate domeniile) se pot adresa secției KNIGA URSS, dela ARLUS — Cartea Rusă, pentru orice consultații, abonamente, privind publicarea din următoarele domenii:

1. doctrină, social-economică, litice;
2. geografie, istorie, etnografie;
3. tehnică, industrie, construcții;
4. științe naturale, matematică, fizică, chimie;
5. transport, comunicații;
6. agricultură și silvicultură, piscicultură;
7. biologie, fiziologie;
8. beletristică, critică, artă;
9. instrucție publică, reviste învățământ și de pedagogie;
10. reviste pentru copii și tineri.

Tirajul acestor publicații este strict limitat, doritorii de numamente pentru anul 1949 trebuie să se înscrie până la 5 Decembrie a.c. la „Serviciul abonamentelor” al librăriei: Cartea Rusă, Cal. Victoriei Nr. 42, București, tel. 6-11.67.

La cerere se trimite gratuit „Catalogul zărelor și revistelor din URSS”.

## EDITURA

### Partidului Muncitoresc Român

a scos următoarele cărți în limbă română:

- Istoria Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, curs scurt;
- V. I. LENIN: Imperialismul și stadiul cel mai înalt al capitalismului;
- V. I. LENIN: Statul și Revoluția;
- N. OSTROWSKI: Așa s'a născut oțelul — roman;
- Constituția URSS.

Aceste cărți se găsesc de vânzare la Librăria Organizației Județene a Partidului Muncitoresc Român, Arad.

## Informații culturale

Echipa culturală a fabricii „Ștefan cel Mare” este în încredere cu echipa culturală a Fabricii de Spirit din Arad. În acest scop echipa arădeană va deplasa în ziua de 4 Decembrie c. la Timșoara pentru a da un col pentru muncitorii Fabricii de Spirit.

Publicul doritor de muzică populară culta Marți, 30 Noiembrie la ora 8 pe tenorul Viorel Chicidan — solist al Operei de Stat din București — care dă un spectacol jubiliar în orașul nostru.

Programul său e foarte bogat: cânta arii din operele: Faust, Eugene Oneghin, L'elisir d'amore, Rigoletto, Manon, câteva canoane politane: Adio, Ideale, O sole mio arie din opera Contesa Maritana, cum și cânteca populară ardelenă de Brodicioanu. Bilete se găsesc la genția „Progresul” din Bulevardul Bical.



# SPORT

## Concursurile regionale de gimnastică

Concursurile regionale de gimnastică numite de calificare, în cadrul cărora se vor desfășura exerciții impuse și libere s-au amânat. La concursul regional din Timișoara vor participa grupările din Arad, Lugoj, Reșița și Timișoara. Aradul va fi reprezentat prin va-

luroasa echipă a grupării AMEFA-Flamura Roșie, precum și gimnasticiana Irina Rech sanu dela CFR. Pentru campionatele naționale se vor desfășura în luna viitoare, se vor califica primele 2 echipe din fiecare categorie și primul 10 clasati individuali.

## Conferința turistică cu proiecțiuni de eridupă amiază a avut un deosebit succes

Eridupă amiază a avut loc în sala cinematografului Savoy, conferința turistică cu proiecțiuni, ținută de prof. Cioată Romulus în limba română și prof. dr. Schweitzer în limba maghiară. Un public numeros a

asistat și a aplaudat pe conferențiar, care au arătat prin vorbe și imagini regiunile pitorești din masivele Piatra Craiului, Piatra Mare și Bucegi. Asupra conferinței vom reveni.

## Măine după amiază la Timișoara concursul de scrimă ARAD-TIMIȘOARA

În cadrul diviziei naționale, mâine după amiază va avea loc în sala fostului gimnaziu Piarist din Timișoara, concursul de scrimă între se-

lecționarele Arad și Timișoara. Aradul va deplasa cel mai bun efectiv care a luptat cu succes contra grupării Godeanu București.

## Programul etapei 10-a a campionatelor de popice

Pentru Duminecă, 28 Noiembrie, a programat următoarele întâlniri din etapa 10-a a campionatului districtual de popice.

Categoria A.: SSCA—Transilvania ora 18; Tricolor—G. A. T. ora 10; Fortuna—ALFA ora 11; Armonia—Prietenii ora 18; Măcelari—ITA ora 19.

Categoria B.: Voinea—TEBA ora 16; FITA—SFP ora 16; Vulturul—

SIA ora 10; Infrățirea—ITA filatura ora 11.

Categoria C.: SIA—30 Decembrie II ora 12; Depoul CFR II—G. A. T. ora 19; TEBA II—Higienea ora 11; Reg. 6 Vol.—Pielari ora 11; Fortuna—SSCA II ora 17.30; 30 Decembrie II—PTT ora 10; 30 Decembrie I—SIA II ora 17.

Disputa Transilvania II—Tricolor II din cat. C. va avea loc azi, 26 Noiembrie, ora 19.

## Programul etapei a II-a a campionatului districtual de Wolley-ball

Categoria promoție, seria I-a Sâmbătă 27 Noiembrie; Ora 3.30, L. Teoretic Băieți B—Luceul Mixt M.B., arbitru Tripa. Ora 4.30, ITA—Sc. Tehnică Adm., arbitru Willer. Ora 5.30, Jandarmii Lipova—Sc. Pedagogică A, arbitru Braun.

Categoria promoție seria II-a, Duminecă 28 Noiembrie; Ora 9, Liceul Teoretic Băieți C—CFR, arbitru Munteanu. Ora 9.45, UTM—Sc. Tehnică Ind., arbitru Konsek. Ora 10.30, SFP—Teba B, arbitru Braun.

Ora 11.15, SSCA—Sc. Pedagogică B arbitru Sarileu.

S-a primit înscrierea a trei noi echipe, Școala Pedagogică cu 2 echipe și C. S. Jandarmul—Lipova, care au fost repartizate astfel: Sc. Pedagogică A și Jand. Lipova la categoria promoție seria I-a, iar Sc. Pedagogică B la seria II-a.

**Clasări și răspunderi ziarul „Sărbătorile”**

## Duminecă CFR Arad-CFR Timișoara în cadrul ceferiadei de box

Duminecă după amiază la orele 17 va avea loc în sala cinematografului ARO, gala de box între pugilistii echipelor feroviare CFR din Arad și CFR din Timișoara. Gala va avea loc în cadrul ceferiadei de box.

## Școală de skiuri la Straja și Predeal

Asociația Turismul Popular pune în vedere skiorilor mai vechi și începătorilor, că în luna Decembrie organizează o școală de ski și excursiuni la Straja (Jiul), Bulea (găraș) și Predeal. Informații detaliate se pot lua la birourile din strada Eminescu 1.

— JUDEȚEANĂ OSP. Districtul de Tennis de Masă face cunoscut tuturor grupărilor că în săptămâna viitoare va începe concursul în cadrul cupei RPR. În vederea acestui eveniment delegații respective trebuie să fie prezente, împreună cu jucătorii participanți în cadrul cupei Vineri 26 Noiembrie orele 18 la sediul OSP, pentru a li se face viza medicală. Acei care nu se vor prezenta, nu vor putea participa în RPR.

## MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere.

### OFERTE de SERVICIU

CAUT femei care știe găti. Clăca 10. Dr. Debelean.

### INCHIRIERI

INCHIRIEZ casă Mureșel, cu grădina de un jug, Nicolovici Avram Iancu 21. 4775

### VANZĂRI și CUMPARARI

CU BANI GATA cumpăr haine uzate. Kertész, Trib. Dobra 1. 4758

„HATSCHEK ARTUR” AGENTIE, Armatel Poporului 17 750.000; Primăriei ocupabilă vilă; 600.000; tramval hală minșană vie bine întreținută; 430.000; mureșmal ocupabilă vilă; 350.000; cartierul funcționarilor casă particulară; 250.000; Mărășești casă familiară 2-apartamente. 4723

APARATE de Radio moderne chiar fără lămpi cumpăr. Eminescu 8. 4732

### Cinema „C.F.R.” Grădiște

Azi,

## Copilaria lui Gorki

Cu renumiții artiști ai poporului sovietic.

A. Liarski și V. Masaltinova

## URANIA Repr.: 3, 5, 7, și 9

Azi. Un episod impresionant din războiul ruso-japonez

## Cruceaștorul „Variat”

cu V. Livanov, L. Sverdlin

VAND foarte puțin masă potrivită măcelărie sau tâmplărie în stare bună și un pot de fier, simțind în stare bună. Str. Dorobanților

DIN CAUZA FAMILIARA predau diat restaurant, cu clientela Restaurant „Bou Roșu”.

VAND mașină de cusut Singer, mar. Ioan Calvin 9 ep. 11.

CUMPAR sticle goale de mineral 1/4, 1/2, 1 litru. Str. Albeștilor 1 potter.

IMOBILE și aparate, cum ar fi sau vânzări adresate în propriu biroului Deutsch (vișea-viș intrare, dosul telefonului I telefon 19—53).

AGENTIA PANCOTAN: Bulevardul Dragalina 16. Casă particulară Episcopiei 4 camere moderne stângeni grădina ocupabilă 600.000; Vilă centrală 4 camere lux, ocupabilă 300.000; Apartament 3 camere lângă poliție ocupabilă 400.000; Familială 3 camere moderne oraș 360.000; Vie 5 jugăre sobor 300.000; Grădina lângă Arad 3 jugăre lucernă 280.000; mânt 3 jugăre sămănat aproape oraș 150.000.

### DIVERSE

COPIERE DE ACTE, TRANȘILVANIA, BIBLIOTECA de imprimatură variată „OLYMPIKON” Arad, str. Alexandri 3. Tel. 20.

### PIERDERI

PIERDUT 2 cartele alimentare și brăcămintă și carnet Sindicat Funcționari Publici pe numele Benec Ioan, Rovine. Declar nula.

## Cosmetica Piliși

Piața Avram Iancu Nr. 18. Cel mai modern atelier de cosmetică. Deschis zilnic de la orele 9—13 și după amiază de la 15—17, afară de Marți după amiază.

## Cinema CORSO

Azi Repr. 3, 5, 7, 9

## Valsul Primăverii

Dansuri vechi și moderne prezentate de cei mai renumiți artiști ai Republicii Bielorusă.

Muzică—Dans—Cântece

Miky Maus Technicolor.

## Cinema POPULAR

Azi. O nouă realizare a filmului sovietic

## BAIATUL DELA PERIFERIE

după cunoscuta nuvelă a lui Valim Cojenicov cu marii artiști E. Samoilov și Ljubumoy.

Repr. 3-5-7-9

## Cinema VICTORIA

Azi prezintă. Repr. la 3, 5, 7 și 9

O realizare grandioasă.

## STRAJA PACII

Aspecte din marele război pentru apărarea patriei. Văzând acest film putem aprecia sacrificiile și eroismul depuse de poporul sovietic pentru apărarea Patriei Socialiste.



## Pagina femeii

### Pornim pe drumul luminos al femeilor sovietice

...ile din lumea întreagă, de  
...nationalitățile, de toate rose-  
...toate culorile, unite strâns în  
...calități democratice se prăgă-  
...și îndepline cel de al doilea  
...al Federației Democratice  
...tionale a Femeilor, care va  
...loc la 1 Decembrie 1948, la  
...esta.

...Congres, la care vor parti-  
...delegatele a 83 țări, repre-  
...și milioane de femei, va con-  
...o mărturie elocventă a hotă-  
...rme a femeilor de a se an-  
...ca toate forțele lor în lupta  
...pace, împotriva imperia-  
...incadrându-se în mod activ  
...lul păcii și a democrației, în  
...cruia se află marea și în-  
...la țară a socialismului victo-  
...Uniunea Sovietică.

...nizalia unică de femei din  
...noastră, UFDR își va trimite și  
...delegatele la Budapesta. Ele vor  
...la Congres cuvântul nostru ca  
...primă solidaritatea cu toate  
...le din lume, dornice de pa-  
...progres. Avântul nostru în mun-  
...tru reconstruirea țării și în  
...pentru realizarea unui trai  
...un celor ce muncesc, pentru  
...nirea bazelor societății socia-

...umate de Partidul Muncito-  
...Român, femeile din Republica  
...lăară Română încadrate în  
...desfășoară o interesă activi-  
...a toate domeniile. Muncitoa-  
...în fabrici și uzine fac efor-  
...pentru ridicarea necentență a  
...șiei și a productivității mun-  
...FDR luptă pentru străpirea  
...rasmului, pentru îngrijirea  
...și bună a mamei și copilului,  
...combaterea mentalității  
...despre femei, pentru com-  
...sovinismului și a urii de ra-  
...pentru ridicarea nivelului cul-  
...al femeilor, pentru antrenarea  
...mai largi mase de femei mun-  
...France muncitoare, intelec-  
...progresiste și gospodine în  
...organizate pentru sprijini-  
...tății țării pentru a fi în  
...area maselor de femei în  
...le voluntare, inițiate în vede-  
...construirii țării. Astfel prin  
...constructivă, alături de cla-  
...muncitoare, contribuind prin con-  
...regimului de democrație  
...la înflorirea țării, femeile  
...sunt în întârșirea frontului pă-  
...progresului.

### Ufderistele din Dieci au îmbrăcat 3 copii săraci în cinstea Congresului F. D. I. F.

...născă, 21 Noembrie, UFDR-  
...din Dieci, au organizat o ser-  
...în cinstea celui de al II-lea  
...Congres Internațional al Femeilor  
...nate, care se va ține la 1 De-  
...cembrie în Budapesta.

...Mocanu Rozalia, delegata  
...unei UFDR, a vorbit despre  
...femeii în lupta pentru pace, im-  
...de femeile sovietice, împo-  
...imperialismului.

...un scurt program artistic,  
...muncitoare Galea Matila,  
...în conducerea Comitetului

Dorința noastră de luptă pentru  
o viață mai bună, împotriva imperia-  
lismului și a cozilor lor de to-  
por din țară, prin delegatele noas-  
tre la Congres va fi cunoscută de  
lumea întreagă și alături de dorin-  
ța de pace a milioanele de femei  
hotărâte să lupte împotriva imperia-  
lismului subjugător de popoare, va  
constitui o mărturie a puterii me-  
reiu crescândă a lagărului păcii și  
slăbirii forțelor dușmane celor ce  
muncesc.

Pentru noi, Congresul FDIF con-  
stitue un nou imbold în muncă și  
noi pornim cu însuflețire pe dru-  
mul luminos al femeilor sovietice.

VEBER VILMA,  
responsabila secției organi-  
zatorice UFDR-Arad

### Organizate în U. F. D. R.

## Femeile din orașul și județul Arad întâmpină cu angajamente și frumoase realizări în muncă

### cel de al doilea Congres al Federației Democratice Internaționale a Femeilor

Joc cu imperialismul instigator în  
un nou razăci Trăiască Uniunea So-  
vietică conducătoare lagărului păcii  
și a progresului! Aceste sunt lozincile  
a 83 milioane femei încadrate în  
FDIF. Staceste lozinci au răsunat pu-  
torale Miercuri după amiază, în sala  
culturală a fabricii ITA. Peste 2000  
de muncitoare au participat la granda  
sala adunare convocată de UFDR.  
Și temele au venit cântând, animate  
de un spirit înălțat de muncă și cu  
tipă. Deștele lor luminoase și vesele,  
s-au încreștat numai atunci, când con-  
ferențierele nideriste au arătat mize-  
cia în care trăiesc surcile lor în țări  
imperialiste, în țările subjugate ur-  
dolare și în colonii, ca apoi imna lor  
să bată mai puternic, la auzul aștept  
de eroism săvârșite de femeile din  
Grecia, Vietnam, Indonezia, China, un  
de slăvuri de clasa muncitoare, ele lup-  
tă cu abnegație pentru eliberarea pa-  
trii lor de sub cotoptrea imperialis-  
tă, pentru cucetrea unei vieți mai  
bune.

Dorința de pace a muncitoarelor fa-  
briței ITA, hotărârea lor fermă de a  
lupta în strânsă solidaritate cu toate  
femeile din lume, în cadrul frontului  
păcii, în fruntea căruia stă marea U-  
niune Sovietică, a fost exprimată de  
tov. Clisnaș Darinea, care totodată în

...eștesc UFDR a distribuit stofă pen-  
...tru trei costume de baie la trei  
...levi de școală dintre cei mai să-  
...raci. Stofa a fost procurată din sur-  
...se donate de ufderistele din loca-  
...litate și din venitul unei serbări fă-  
...cute în acest scop.

Țărâna săracă Zenia, în cuvinte  
emolionante, a mulțumit UFDR-  
ului în numele mamelor, pentru  
ajutorul primit luând angajamen-  
tul de a se încadra în mod activ în  
muncă organizației.

M. Stoian, corespondent Garahoni

### Tractorista Barna Irina

Întreg județul o cunoaște.  
Țărâna muncitoare din plasa  
Șiria a îndrăgit-o în deos lui.

O cheamă Barna Irina, e țărâncă  
muncitoare de 22 de ani, din comu-  
na Horia.

E singura noastră tractoristă în  
județ.

În campania însămânțărilor, săp-  
tămâni de arândul, ea a arat pământ  
turile colonistilor și a țărânilor să-  
raci lipsiți de atelaje, lucrând pe  
câmp câte 14 și chiar 18 ore incon-  
tinu. Celălalt tractor de care dispu-  
ne comuna nu a putut să ajungă  
din urmă. Au fost zile când ea a  
reunț să are la oră și jumătate nu în e-  
tar de pământ. În medie a re-  
lizat peste 5 ha. ziua și 3 ha. noap-  
tea.

Ea știa, că sământa trebuie arun-  
cată în brazde cât mai curând. Și  
cu entuziasm a pornit la muncă

pentru a-și putea îndeplini sarcina  
luată față de Partid, de a ajuta cu  
toate puterile ei țărâna munci-  
toare, pornită pe drumul unei vieți  
mai bune.

Acuma ea lucrează de zor pen-  
tru a termina cât mai repede ară-  
turile în vederea însămânțărilor de  
primăvară. Și are grijă ca brazdele  
să fie cât mai adânci, pământul să  
fie cât mai bine fărâmitat, ca să  
mința aruncată primăvară să dea o  
recoltă bogată și de calitate bună.

Cine cotește cu mașina sa cu că-  
râta din Micălaca spre Șiria o po-  
te vedea în mijlocul holdelor, con-  
ducând tractorul.

E veselă și mulțumită, pentru că  
munca ei este folositoare țării, pen-  
trucă eforturile ei contribuie la în-  
florirea Patriei, la asigurarea pâinii  
oamenilor muncii.

— h. c. —

numele tovarășelor ei și-a luat anga-  
jamentul de a sprijini munca U.F.D.  
R.-ului, pentru a întări tot mai mult  
unica organizație de femei din țară.

Adunări de mare înrâmpinare  
celui de al doilea Congres al F.D.I.F.  
au avut loc în toate întreprinderile  
din orașul nostru, unde lucrează un  
număr însemnat de femei. În multe lo-  
curi plenaryle au fost urmate de pro-  
grame artistice. Și pretutindeni dele-  
gatele organizației județene U.F.D.R.  
au fost primite cu cea mai mare dra-  
goste.

În sala culturală a fabricii TEBA  
s'au adunat muncitoarele dela schim-  
bul I pentru a asculta expunerea dele-  
gatei U.F.D.R. Ele și-au luat anga-  
jamentul, ca în cinstea Congresului  
să confecționeze prin muncă volun-  
tară 400 scutece pentru copii săraci  
să organizeze o serbare culturală cu  
copiii din Căminul de zi al fabricii,  
să-și pavazeze mașinile și să mun-  
cească cu și mai mult elan pentru ri-  
dicarea producției și a productivității  
muncii.

Cu ocazia adunării dela Flamura Ro-  
șie, tov. Verebely a transmis delegații  
U.F.D.R. hotărârea muncitoarelor din  
fabrică, de a pregăti cadouri Congre-  
sului, care vor fi trimise la Budapesta  
Cadouri diferite în cinstea Congresului  
vor fi pregătite și de muncitoarele fa-  
brițelor mai mici din cadrul Sîmbă-  
țului Textil.

Responsabilele cu munca la fabrici,  
instrucționale și îndrumătoare U.F.  
D.R. au ținut conferințe zilele trecute  
la fabrica FFA, unde au fost prezen-  
te 400 femei, la 7 Noembrie, 23 Au-  
gust, Icelia, Fabrica de becuri, Fertex,  
Sindicatul Lemnărilor, Zettel etc.

Angajamente în vederea ajutorării  
copiilor greci, în cinstea Congresului,  
au fost luate și la ședința organizației  
de Partid dela ITA, secția bobinaj,  
schimbul I, unde la apelul tov. Boest  
Lucreția, cele 50 femei prezente au ac-  
ceptat propunerea tov. Stoica Livia de  
a lucra în timpul liber pulovere de

lână pentru copiii eroicilor luptători  
greci, din materialul obținut din do-  
nația lor benevolă.

U.F.D.R. a organizat adunări și în  
județ, unde țărâncile muncitoare au  
arătat un interes deosebit față de Con-  
gres. Peste 15 instructori și îndrumă-  
toare U.F.D.R. au vizitat reședințele  
de plâși și comunele mai mari pentru  
a arăta și populariza însemnătatea  
Congresului. La rândul lor comitetele  
de plasă U.F.D.R. au ținut îndrumă-  
toarele și delegatele lor în comunele și  
satele cele mai îndepărtate, pentru a  
fi prelucrat evenimentul zilei de 1 De-  
cembrie cu cele mai largi mase de  
femei dela țară.

În cinstea Congresului, U.F.D.R.  
din Sebiș și-a luat angajamentul de  
a dota cu cărți 15 copii de școală să-  
raci, de a înzestra cu lenjerie pen-  
tru 3 paturi maternitatea de curând  
înființată în comună de organizație,  
femeile din Hălmașiu cumpără pentru  
30 elevi caete și creioane și curăță  
prin muncă voluntară dispensarul  
comunel, ufederistele din Iermata  
Neagră alută la zidirea școlii, la Gu-  
rahonț U.F.D.R. deschide o școală  
pentru analfabete; femeile din Ineu  
îmbracă 22 copii săraci și împletesc  
în clăci 12 pulovere pentru copii, or-  
ganizațiile din Simand și Zerind în-  
ființează câte o echipă culturală,  
ufederiste din Sântane colectează ar-  
tiele de îmbrăcăminte și alimente  
pentru copiii greci, la Pleșcuța, Ma-  
roa, Curtici, Chișineu-Criș, Dezna  
etc. ufederistele și-au luat angaja-  
mente de a întâmpina cu realizări  
cât mai frumoase în muncă ziua de  
1 Decembrie.

Entuziasm și dorință de a realiza  
cât mai mult, iată ce caracterizează  
activitatea femeilor din oraș și județ  
în pragul celui de al doilea Congres  
F. D. I. F.

Muncind și luptând în folosul pro-  
pătrii țării femeile arată fericirea că  
minului și a copiilor lor.

Hodor, Clara

## Industria chimice din U.R.S.S. produc masive cantități de îngrășăminte minerale pentru agricultură

— Lupta împotriva bolilor și paraziților culturilor agricole —

Din uzinele chimice ale Uniunii Sovietice ies zilnic, îndreptându-se spre toate colturile țării, transporturi încărcate cu îngrășăminte minerale pentru ogăzile colhozurilor și sovhozurilor.

Acesta este aportul muncitorilor industriei chimice la lupta pentru mărirea fertilității pământului. Multe sute de mii de tone de îngrășăminte — azotate, suprafosfati, săruri de potasiu — au fost produse de către întreprinderile chimice, pentru diversele regiuni agricole. În cel de-al treilea trimestru al anului curent, producția în uzinele chimice s-a mărit cu 43 la sută față de perioada corespunzătoare a anului trecut.

Pentru republicile din Asia Centrală industria chimică a fabricat sute de mii de tone de îngrășăminte de azot și fosfat pentru plantațiile de bumbac.

Plantațiile de ceai și citrice din Georgia au primit cu 35 la sută mai multe îngrășăminte minerale decât anul trecut, ceea ce este foarte important pentru mărirea recoltei.

Astfel, de pildă, recolta sfeclei de zahăr se mărește considerabil dacă pământul este îngrășat cu azot și superfosfat. Cincisprezece regiuni

din zona pământului lipsit de cerneziom — dintre care regiunea Moscova, Ivanovo și Kalinin au primit de 5 ori mai multe îngrășăminte decât anul trecut.

În anul curent vor fi pregătiți sute de instructori agronomi care vor da îndrumări cu privire la întreținerea îngrășămintelor.

Mii de brigadieri agricoli au terminat cursurile respective. Au fost organizate zeci de laboratoare agrochimice. Uzinele industriei chimice mai prepară diferite preparate chimice pentru lupta împotriva bolilor și paraziților culturilor agricole. Producția acestor preparate chimice a crescut în primele 9 luni ale anului curent cu 30 la sută, față de perioada corespunzătoare a anului trecut.

Întreprinderile chimice distruse de cotropitorii fasciști sunt pe cale de a fi reînălțate. În prezent se lucrează la reconstrucția uzinei de superfosfati din Vinnitsa. Uzina va produce îngrășăminte prin folosirea unor metode perfecționate. În cel mai scurt timp uzinele chimice vor începe producția în masă a îngrășămintelor chimice pentru culturile plantelor industriale.

## Programul de radio

Vineri, 26 Noembrie

Radio România, Radio București I. 13.05: Orchestra Costică Dinicu. 13.25: Revista Presei. 13.30: Continuarea programului Orchestrei Costică Dinicu. 14: Ora exactă. Radio Jurnal. 14.25: Cronica vieții culturale sovietice. 14.40: Cântă Spiller și Vinogradov (discuri). 15.10: Ora exactă. Închiderea emisiunii. Radio România, Radio București II. 18: Deschiderea emisiunii. Ora exactă. Ora pentru cei mici. 18.30: Curs de limba rusă. Radio România. 19: Emisiune în limba maghiară. Radio România, Radio București II. 19.30: Emisiune pentru studenți. 19.55: Dans slav, de Chabrier (discuri). Radio România, Radio București I. 20: Ora exactă. Radio Jurnal. 20.15: Artiști români interpreți ai muzicii sovietice (discuri). 20.30: Prezentarea Operei. 20.35: Seara de operă: „Paiale” operă în două acte de Leoncavallo. Transmisie de

la Opera de Stat, cu Pavel Lisitian, dela Teatrul Academic din Moscova. 22: Ora exactă. Radio Jurnal. 22.30: Cântă Clara Haskill — pian (discuri). Radio România, Radio București II. 23: Dansuri populare de pretutindeni (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Dansuri populare de pretutindeni (discuri) — continuare. 23.50: Muzică populară românească (discuri). 24: Ora exactă. Închiderea emisiunii.

## Farmacile de serviciu

Azi și în noaptea de Vineri spre Sâmbătă sunt de serviciu următoarele farmacii: Oberall, (Bul. Republicii), Weiss, (Plaza Avram Iancu), Kârpăți, (lângă gara electrică), Szöllösi, (Cal. Saguna).

**Căutăm spre cumpărare  
cojoace, căciuli și cisme  
de halina pentru paznici.  
Oferte Fabrica POLYCHROM Arad.**

## INFORMATII

— **INSCRIERI** pentru cursul de limba rusă se mai primesc la sediul filialei Avus Arad, până Marti 30 Noembrie.

— **SCOALA TEHNICA** de viticultură Miniș primește înscrieri la cursul fixat la 28 Noembrie 1948, în anul I. Pot candida absolvenții a clase gimnaziale sau echivalente.

**LOTO** norocos **OLARIU**  
jucați la  
Colectura princ pală „**MERCUR**”  
Republicii 96. (lângă biserică)  
Ghișeu special pt. combinații.

— **R.P.R. Primăria comunei Pecica** jud. Arad. Nr. 1204 — 1948. **PUBLICAȚIUNE.** Se aduce la cunoștință că în ziua de 15 Decembrie 1948 Primăria comunei Pecica, va ține următoarele lei și publicări:  
La ora 8, vânzarea unei căruțe de Bratov proprietatea Preturei. La ora 9, vânzarea unui cal sur, proprietatea Preturei. La ora 10, vânzarea a doi cai proprietatea comunei. La ora 11, cumpărarea alor doi cai pe scama comunei. La ora 12, construirea unui gard nou la grădina. La ora 13, confecționarea hainelor de lână, pentru gatazii comunalii. La ora 14, cumpărarea unui autocurș pentru Pretură. În citațiile se vor ține în localul Primăriei, unde se pot vedea proiectele, devizele și costele de sarcini și se vor ține în conformitate cu Art. 88—110 din Legea Contabilității Publice și a normelor în vigoare, pentru ținerea licitațiilor — garanția provizorie fiind de 5 la sută. În caz de nereușită, licitațiile se vor ține a doua oară la 28 Decembrie 1948 în același local și oră. — Primăria. 1988

## Colectura ARDELEANA

Azi se plătește fericitului student câștigul de 293.433 lei la **LOTO**. Cu aceasta sumă până acuma a plătit fericitului jucător la **LOTO** câștiguri de lei **un milion patru sute mii**. Jucați cu încredere la aceasta veche colectură, Str. Frimu 3.

## Aviz pentru chiriașii C.A.S.B.I.

Se aduce la cunoștință tuturor proprietarilor sau mandatarilor lor, cari au bunuri inventariate la C.A.S.B.I., indiferent de aviz ce au avut, ca în vederea lichidării să-și procure de urgență acte doveditoare că activează în câmpul muncii, dela instituțiile sau întreprinderile unde lucrează, o cu viza sindicatului respectiv.

Mai pot depune orice fel de acte, care le sunt sprijinătoare cauzelor. Totodată atragem pentru ultima oară atenția chiriașilor, care sunt cu chiria în reșanță, să o achite în termen de 3 zile dela prezentul aviz, în caz contrariu, în conformitate cu instrucțiunile primite dela Ministerul de Finanțe. Comisia de Lichidare C.A.S.B.I. București, vom cere evocarea prin justiție.

Seful Oficiului Județean  
Dr. FALCINEANU ACHILE

1973

— **SE ADUCE** la cunoștința celor interesați că la oficiul PTT Arad I, angajează un șofer mecanic Auto și doi oameni de serviciu. Condițiile de admitere se pot vedea în fiecare la secretariatul oficiului dela nr. 8—14.

— **SE ADUCE** la cunoștința celor interesați că pe data de 12 Decembrie 1948 se ține concurs pentru ocuparea a 100 locuri vacante de liniști. Condițiile de admitere se pot vedea la orice oficiu poștal din județul Arad.

## Modificări la reinscrierea pentru lemne de foc

În legătură cu reinscrierea pentru lemne de foc la dispozitele statului (Exportlemn). Direcția comunală județeană a făcut unele modificări. Astfel, toți acei cari au fost înscriși la depozitul de lemn din dovan, vor primi lemnele restanțe numai dela depozitul Exportlemn din Piața Aranei No. 3.

Cei înscriși la tirmele Bocu Morschl și Schattels, vor primi lemnele dela magazinul Exportlemn din str. T. Mera No. 15. Poziția înscriși la firma Frimur din Calea Șaguna, va rădica lemnele de foc și pe mai d parte dela firma susamintită, datorită faptului că ea este aprovizionată cu lemne necesare.

## Curs de specializare pentru mecanicii de tractoare

Centrala Stațiilor de Masini Tractoare, Central Mecanic de la nr. 45 din Arad, str. Kogălniceanu nr. 45 înființează cu începere de la 1 Decembrie 1948 un curs de specializare pentru mecanicii de tractoare cu durata de 3 luni.

Cei interesați și cari îndeplinesc una din condițiunile de mai jos vor prezenta în ziua de 25 Noembrie 1948, orele 8 dim. la CMZ, str. Kogălniceanu 45, în fața comisiei spre a fi examinați.

- posesorii de carte de calificare în bransa metalurgie,
- posesorii de carnet de conducător tractorist,
- cei cari pot aduce dovezi ca au lucrat cel puțin 2 ani cu tractoare.

Cursurile sunt gratuite. Elevii vor fi cazati în cămin și vor fi salarizati. Informații la Centrul Mecanic de Zonă, telefon 25—83.

## Când? Unde?

**FESTIVALUL  
„PROGRESUL”**

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

# Început munca de îndrumare pentru mobilizarea locuitorilor din Bujac

In acțiunea de consolidare prin muncă voluntară a trotuarelor din cartier

Acțiunea de muncă voluntară inițiată de comitetul județean pentru consolidarea trotuarelor din cartierul Bujac, să fie un bun rezultat, în cursul săptămânii au avut loc ședințe cu locuitorii care locuiesc în acest cartier și aparțin sectoarelor de la Flamura Rosie, ITA și III.

Indrumătorii li s'a explicat importanța muncilor voluntare pentru întărirea trotuarelor din cartierul Bujac. Indrumătorii au explicat din această parte a orărilor și au exprimat în aceste ședințe dorința ca se urmărește ridicarea din punct de vedere edilitar

a unui cartier care a fost voit neglijat de trecutele regimuri burghezo-moșteresti și fiecare și-a luat angajamentul să ducă o intensă muncă de lămurire printre locuitorii din acest cartier, arătându-le importanța consolidării străzilor cartierului prin muncă voluntară. Vor duce muncă de lămurire nu numai cei din străzile unde consolidarea trotuarelor se va face în cadrul acestei acțiuni, în cele trei Duminici care urmează, ci și cei din alte străzi.

Unul dintre acești îndrumători, tov. Iancu Iuliu, care locuiește într-o altă stradă decât aceea în care se va munci începând de Duminică, ne spune:

— Cu toate că locuiesc în strada Laurean, care nu e trecută prin

tre străzile al căror trotuar se va întări cu nisip și șgură în cadrul acestei acțiuni, voi duce o intensă muncă de lămurire printre locuitorii care stau în strada mea, de a ieși și ei la muncă voluntară în străzile: Brâncoveanu, Oborului, Bonaparte, Libertății, Faraon și Tiberiu. Voi explica tuturor că ieșind la lucru în aceste străzi și văzându-se elanul cu care se muncește, se vor iniția și alte acțiuni, pentru întărirea trotuarelor și în celelalte străzi. Munca de lămurire a început. De

felul în care această muncă va fi dusă printre locuitorii cartierului, depinde ieșirea în număr cât mai mare a acestora și reușita acțiunii inițiată în folosul lor.

## C. A. M. fabrică o nouă țigaretă „Victoria“

Printr-o decizie a Ministerului Finanțelor, Consiliul de Administrație C.A.M. a fost autorizat să fabrice și să pună în vânzare o nouă țigaretă cu numele „Victoria“.

Noua țigaretă va conține tutun aromatizat și va costa 6 lei bucata.

Ambalarea se va face în pachete de 20 țigareti.

## Cartofii pentru cantine

Direcțiunea comercială județeană face cunoscut conducătorilor de cantine dela diferite fabrici, cari nu sunt aprovizionați cu cartofi, că li pot ridica dela societatea de Stat Romoereal.

## Plantarea perdelelor de păduri în Ucraina

KIEV, Tass transmite:

Timpul cald care se menține în Ucraina este prielnic pentru plantările de păduri. Colhozurile au plantat perdele de protecție pe o întindere de 7500 de hectare, adică de trei ori și jumătate mai mult decât anul trecut. S'au plantat peste 60 milioane de puieți de stejar, frasin, plop și alte specii.

# Deputații comunisti francezi cer deschiderea unei anchete împotriva ministrului de interne Jules Moch

PARIS, 25 (Rador). Luând cuvânt în Adunarea Națională franceză numele grupului deputaților comunisti, Jacques Duclos a declarat între altele:

„Căci cloventă a lui Jules Moch cu privire la banii ziarului „Populaire“, vorbește dela sine, deși deajuns că acest ziar capătă din străinătate, el mai poartă cont propriu la o bancă cu capital străin „Societatea Bancară Americană“.

„Căci a cerut Adunării Naționale să voteze propunerea deputaților comunisti privitoare la deschiderea unei anchete în această privință.

## distribue ulei comestibil pentru cantine, creșe, azile, spitale

Direcțiunea Comercială Județeană Serviciul aprovizionării, invită să participe cantinelor școlare, ai grădinițelor de copii și creșe, precum și azilelor, azilelor și spitalelor, să prezinte în termen de 48 ore la Direcțiunea Comercială Județeană, cererea de repartizare a cotel de ulei pe luna decembrie. Neridicarea cotelor de ulei venite până la 30 Noembrie, atrage după sine anularea repartizării.

— Cine va vota pentru propunerea noastră aceea se va pronunța pentru lumină și adevăr.

După aceea deputatul Francois Billoux, a cerut o deschidere imediată a dezbaterilor cu privire la Ruhr. Schuman s'a declarat a fi împotriva unor dezbateri imediate declarând că atâta timp cât se duc tratative în această chestiune cu anglo-americanii ea nu trebuie să fie deschisă în Adunarea Națională.

In legătură cu această declarație a lui Schuman — deputatul Leven — a spus că Schuman dorește să pună Adunarea Națională în fața unui fapt implinit.

Propunerea lui Billoux privitoare la imediata dezbateri asupra

Ruhrului a fost respinsă. Dezbaterile asupra acestei chestiuni au fost incluse pe ordinea de zi a ședinței viitoare.

# Imperialistii anglo-americani caută să creeze un bloc al statelor arabe

CAIRO. (Rador). Tass transmite: Ziarul SAUT AL UMMA scrie că de curând presa din Egipt și din celelalte țări arabe și-a intensificat propaganda în vederea creierii unui bloc al statelor arabe care să se alăture blocului occidental și axei anti-sovietice Washington-Londra.

Toate știrile și șvonurile cu privire la un nou război, continuă ziarul, sunt menite să inducă în eroare țările arabe să le întindă o cursă

pentru ca apoi să poată pune mâna pe bogățiile lor. Nu există un alt pericol decât cel al imperialiștilor anglo-americani, care continuă să fie preocupați de țările noastre. Imperialiștii doresc să ne facă să renunțăm la scopurile noastre și să uităm faptul că ei continuă să ocupe o parte din teritoriul nostru. În același timp ei doresc să ne sacrificăm pentru ei.

Imperialiștii anglo-americani nu au putut să includă fiecare țară arabă, în mod individual, în planurile lor agresive și acum încearcă să facă acest lucru cu toate țările arabe deodată.

Egiptenii și ceilalți arabi se vor opune, așa cum au făcut-o totdeauna planurilor imperialiștilor și vor lupta pentru independența și libertatea lor, încheie ziarul.

BEIRUT. Tass transmite:

Muncitorii tipografi din Beirut au declarat grevă de protest împotriva arestării lui Mustafa Arrisa, președintele Federației sindicale a muncitorilor și funcționarilor din Liban și reprezentantului Federației Sindicale Mondiale la sesiunea UNE SCO-ului. Majoritatea ziarelor din Beirut nu au putut apare.

## Programul Teatrului

Teatrul Român de Stat din Arad are astăzi pauză. Măine însă va prezenta în matineu „O zi de odihnă“, iar seara la orele 19 va avea loc premiera comediei lui S. L. Caragiale „O acisoare pierdută“.

## La Paris vor avea loc „dezbateri asupra păcii“

PARIS. — In Franța se fac pregătiri în vederea „dezbaterilor asupra păcii“ ce vor avea loc în zilele acestea la Paris. In întreaga Franță se aleg delegații la dezbateri. Cei mai renumiți oameni de știință și

scriitori francezi au declarat că vor participa la dezbateri. S'a dat puțin blănișă un manifest, chemând la apărarea libertății și păcii amintite de reacțiune.

„Dezbaterile asupra păcii“ vor arăta adevărata față a Franței care dorește să trăiască în libertate și pace“, a spus fostul ministru Tillon, într-o declarație făcută presei.

PARIS — La întrunirea delegației franceze care a participat la congresul intelctualilor pentru pace dela Wrocław, Leon Maussignac a declarat că toți cei cari doresc să lupte împotriva propagandei la război au datorția să se strângă în jurul comitetului național pentru pace.

Arștii, ale căror opere sunt distruse de război, trebuie să-și dea seama că luptând pentru pace, ei luptă în același timp și pentru salvarea artei în folosul generațiilor viitoare.

## R.L.U.S. Filiala Arad

Asociația Română nr. Strângerea Legii cu Uniunea Sovietică

Sâmbătă 27 Noembrie orele 17 la sediul Filialei din Bal. Republicii Nr. 86 în cadrul conferințelor săptămânale av. Simândan Petre va vorbi despre

Consecvență pentru pace a URSS la a III-a sesiune a O. N. U.

Sala încălzită.

## Telegrame din străinătate

# Charta Națiunilor Unite va fi respectată atunci când va înceta opoziția ca România, Bulgaria, Ungaria, Mongolia și Albania să fie primite în O. N. U.

— Discursul delegatului polonez la O. N. U. —

PARIS, 25 (Rador). — În sedința care s-a deschisut, problema admiterii noilor membri în ONU. este caracteristic pentru blocul anglo-american că nici un singur reprezentant nu a rostit vreun cuvânt despre admiterea în ONU a Republicii Populare Mongole, Bulgariei, Ungariei sau Albaniei, deși aceste state satisfac pe deplin condițiile pe care le cere Charta Statelor ce vor să intre în Organizațiile Națiunilor Unite.

Unii dintre acești vorbitori au încercat să înlocuiască lipsa de argumente prin un împotriva Uniunii Sovietice, eseri care depășeau limitele unei decizii elementare. Acest lucru s'a întâmplat de pildă, în cazul delegațiilor Chinei și Noii Zeelande.

Numai reprezentantul britanic Waker și-a asumat sarcina completă și agrată de a aduce obiecțiuni argumentelor delegațiilor sovietice. Incapabil să respingă argumentele aduse de delegația sovietică asupra esenței avizelor prezente de diferite grupuri de membri ai Curții Internaționale, Waker a recurs la jonglerii minoie și tâlcuiri verbiale.

Unele delegații din blocul anglo-american, care nu cutezau să se pronunțe în mod deschis împotriva atitudinii adoptate de reprezentantul Statelor Unite și Angliei, au făcut încercări timide de a găsi o posibilitate practică de a rezolva impasul creat de Statele Unite și Anglia, prin împotrivirea față de admiterea în ONU a unui număr de state ce satisfac condițiile Chartei.

Asfel, delegația Suediei, Indiei, Pakistanului și Ecuadorului, au insistat asupra principiului „Universalității

Națiunilor Unite și au cerut admiterea în ONU a „tuturor statelor care au făcut cereri și care satisfac condițiile formulate în art. 4 al Chartei”.

Se poate constata totuși cu precizie că o astfel de formulare vagă a problemei nu poate duce la soluționarea cu succes a ei, în măsura în care condițiile cuprinse în art. 4 al Chartei nu sunt suficiente.

Cel mai conștient, mai clar și mai precis răspuns la această chestiune a fost dat de reprezentanții delegațiilor populare Poloniei și Cehoslovaciei. Delegatul Poloniei Katsuski a demonstrat

în mod conștient că eșecul reglementării problemei admiterii de noi membri în ONU, constituie faptul că violând Charta, blocul anglo-american se împotrivesc admiterii acelor state a căror politică nu este pe plac.

— De ce — a întrebat el — se opune Marea Britanie admiterii Republicii Populare Mongole, afirmând că aceasta are relații diplomatice doar cu un mic număr de țări și în același timp cere admiterea Transjordaniei, care nu are relații diplomatice aproape cu nici o țară? De ce Statele Unite insistă asupra

admiterii în ONU a Austriei, care nu s'a încheiat până acum un tratat de pace și în acest timp se opune admiterii acelor state care s'au încheiat tratatele de pace. Să fim sinceri și să spunem pe față, că Statele Unite și Anglia, nu vor admite în ONU acele state care îndrăznit să pășească pe propriul drum de dezvoltare politică. Politic Statele Unite în ceea ce privește admiterea de noi membri în ONU reprezintă unul din aspectele „hoiului roșu” pe care îl duc Statele Unite înăuntrul și în afara Națiunilor Unite, împotriva Uniunii Sovietice și democrațiilor populare.

În încheiere delegatul polonez a declarat că problema admiterii de noi membri în ONU nu va putea fi rezolvată decât în momentul în care acordurile internaționale și Charta Națiunilor Unite vor fi respectate strict și va înceta năjufișta opoziție a admiterii Republicii Populare Mongole, Albaniei, României, Bulgariei și Ungariei.

## Rezoluția Comitetului Executiv al Organizației Internaționale a Ziaristilor cheamă la luptă toate organizațiile naționale împotriva monopolurilor capitaliste de presă

BUDAPESTA, 25 (Rador). La sedința de închidere a Comitetului Executiv al Federației Internaționale a Ziaristilor, rezoluția adoptată a înfierat pe acei care au vândut conștiința lor monopolistilor atâta-tori la război, ziaristi care difuzează informații tendințioase.

Comitetul Executiv — spune în continuare rezoluția — cheamă toate organizațiile naționale la o luptă dărză și consecventă împotriva monopolurilor capitaliste de presă, agenților de reclamă și altor forme folosite de clicile monopoliste, fiindcă tocmai din cauza acestei influențe, cele mai mari ziare și reviste devin răspânditoare de

idei ostile intereselor milioanele de oameni simpli, iar ziaristii care lucrează la aceste ziare sunt forțati să apere și să propage idei care le sunt străine ca și tuturor oamenilor care muncesc.

Comitetul Executiv își afirmă în mod solemn poziția sa nestrămutată și consecventă în lupta contra atâta-torilor la război și a propagandei rasiale — spune în continuare rezoluția — împotriva intoleranței și vrăjbei între popoare și face apel la organizațiile naționale de ziaristi să-și unească vocea lor cu vocele organizațiilor progresiste și democratice din întreaga lume care duc o luptă perseverentă pentru pace, colaborare și înțelegere între popoare.

Comitetul executiv al Organizației Internaționale a Ziaristilor atrage atenția ziaristilor din toate țările asupra cazurilor repetate de prigoană împotriva ziaristilor progresisti. Aceste persecuții violază în modul cel mai brutal drepturile presei independente și constituie o amenințare directă a libertății presei și o încălcare a libertății și independenței popoarelor. Aceste per-

secuții fac parte dintr-o campanie întinținută sistematic de forțe reacționare care pregătesc un război mondial și înălțuirea pușcilor.

Rezoluția amintește apoi unele roase cazuri de persecuție, crimele cele mai revoltătoare: masacrul ziaristului Glezoc, redactorul ziarului „Rosospstis”; internarea noscutului scriitor și ziarist antifascist american Mowar; prigoana împotriva lui Dents, redactorul ziar american.

În încheiere Comitetul Executiv al Organizației Internaționale a Ziaristilor, susținând propunerile mai multor organizații de ziaristi, cere anchetarea împrejurărilor sinării unui ziarist de mare guvernului reacționar grec și a manevrelor prin care au fost acoperite atât asasinii cât și protecțiile lor și cere anularea diferitelor condamnări și internări ordonate de autorități atât din Grecia cât și din Statele Unite împotriva ziaristilor al căror vina este aceea de a fi avut uz de dreptul libertății presei drept asigurat de constituția acelor state.

## Imperialiștii anglo-americani reînființază gestapoul în Germania Occidentală

PRAGA, 25 (Rador). Potrivit unei știri din Frankfurt pe Main comunicată de ziarul „Svobodne Slovo”, s'a aflat din surse demne de încredere că americanii și britanicii au început restabilirea poliției politice hitleriste secrete în Germania occidentală.

Metodele de recrutare a personalului pentru această organizație dovedeste faptul că, se înființază organe speciale ale unei poliții politice secrete.

Demn de menționat este faptul că americanii au înșărcinat cu formarea poliției secrete pe Müller fostul șef al Departamentului și serviciului de Siguranță al lui Hitler, despre a cărui soartă americanii nu au mai anunțat nimic din 1945.

Știrca mai spune că în momentul de față nu mai există nici un fel de îndoială că acest hitlerist învederat va fi numit de către americani șeful poliției politice secrete.

Fostul funcționar superior al Gestapoului Otto Skorzeni, a fost numit șeful departamentului operativ special. Acest hitlerist — după cum se știe — „a dispărut” recent pe neașteptate din lagărul în care era deținut și tot pe neașteptate a apărut în Statele Unite.

Știrca arată că jumătate din cheltuielile pentru menținerea poliției secrete vor fi alocate din bugetul Statului german occidental în timp ce cealaltă jumătate va fi suportată de americani și britanici.

## Zona sovietică a Berlinului va fi refăcută prin muncă voluntară

BERLIN, 25 (Rador). Ca urmare a propunerii organizației din Berlin a Partidului Unității Socialiste din Germania, zina de Duminică, 5 Decembrie va fi declarat zi de muncă voluntară pentru refacerea orașului în sectorul sovietic, în timp ce

în sectoarele occidentale se vor ține în această zi alegeri separatiste.

Mulți muncitori și funcționari vor lua Duminică în întreprinderi, vor dona salariul lor pe această zi pentru refacerea economiei berlineze.